
Exos d'oraux.
ATS 2015 (PERDIGUES Xavier)

1. Etudier la convergence de
´ +∞
0

e−t−1
t dt et de

´ +∞
0

e−2t−e−t
t dt.

Montrer que lim
x→0

´ 2x
x

e−t

t dt = ln(2). (indication : e
−t

t = e−t−1
t + 1

t )

Montrer en dérivant par rapport à x que
´ 2x
x

e−t

t dt =
´ x
0
e−2t−e−t

t dt+ ln(2).
2. Condition sur z pour que (z-1)(z̄-2i) soit un imaginaire pur.

ATS 2015 (HAUT Bertrand)

1. Intégrer l'équa di� : y'+ycos(x) = sin(x)cos(x)

2. Module et argument de (1+i)(1+e2ix)
1−e2ix .

ATS 2015 (inconnu)

1. Rayon de la série entière
∑

n2n

(n+1)!x
n.

2. lim
+∞

√
x+

√
x+
√
x−
√
x.

ATS 2015 (ROSLYJ Maxime)

1. Montrer que
√
n+ 1−

√
n ≤ 1

2
√
n
(on poura utiliser le théorème des accroissements �nis)

2. Convergence de la suite un = 1 + 1√
2

+ · · ·+ 1√
n
.

3. (S)


x+ y + z = 1

mx+ y + (m− 1)z = m

x+my + z = m+ 1

. Ecrire le système sous forme matricielle. On appelle A la matrice 3-3 ainsi obtenue.

Trouver les conditions sur m pour que A soit inversible.
Discuter des solutions de (S) selon les valeurs de m.
Calculer A−1 lorsque A est inversible.
4. Expliciter la courbe ci-dessous. (elle est 2 pi périodique) Calculer a0 ; an ; ...

ATS 2015 (BONHOMME Benjamin)

1. Un système linéaire conduit à une matrice 3-3. Est-elle diagonalisable ?
2. f(x) =

√
4− x2 − y2 . Donner son ensemble de dé�nition.

Calculer df
dx et df

dy . Intégrer sur un morceau de camenbert.

3. (exo bonus) D = {(x, y)εR2/x ≥ 0; y ≥ 0;x+ y ≤ 1}
Calculer I =

˜
D
xy(x+ y)dxdy

ATS 2015 (LONGE Morgan)

1. Rayon de S(x) =
∑ (−1)nxn

(2n)! , de T(x) =
∑

x3n

(3n)! et de U(x) =

∞∑
0

x2n

4n
. Calcul de S et U.

2. x = 2-2i
√

3 . Trouver les racines quatrièmes de x de deux façons di�érentes (forme trigo et algébrique)
En déduire la valeur de cos(11π12 ) et sin( 11π12 ).

ATS 2015 (DETROIT Charly)

1.

{
x+ (t+ 1)y = 1

tx+ (t+ 4)y = 2
. Résoudre en discutant selon la valeur de t.

2. un+1 = 1
2

(
un + a

un

)
. Montrer que la suite (un)nεN converge vers

√
a. Calculer

√
10 avec huit décimales.

ATS 2015 (NIEF Clément)

1. Convergence de
´ +∞
0

ln(1+tα)
t2 dt.

2. Montrer que arctan(pq ) + arctan
(
q−p
p+q

)
= π

4 .
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ATS 2016 (ALIBERT Lucas)

1. Intégrer l'équa di� : sin(x)y′(x)− cos(x)y(x) + 1 = 0
2. Trouver les racines doubles de P (X) = (X + 1)7 −X7 − 1.
Factoriser P(X) dans C , puis dans R.

ATS 2016 (EDEL Lucas)

1. Calculer
´ eπ
1
cos(ln(x))dx

2. A =

 −1 1 1
1 −1 1
1 1 −1

 . Véri�er que A2 +A = 2I . En déduire l'inverse de A.

exo supplémentaire : dériver
´ 2x
x3 e

t2dt .

ATS 2016 (CHAPILLON Laurent)

1. Trouver les complexes z tels que 1 + z2 + z4 + ...+ z14 = 0 .

2. A =

 1 1 2
1 2 1
2 1 1

 . A est-elle inversible ? Si oui, calculer son inverse.

A est-elle diagonalisable ?

ATS 2016 (DUSSET-JAMART Olivier)

1. Calcul de

n−1∑
k=0

cos(kx)
(cosx)k

.

2. Convergence et valeur de I =
´ +∞
0

1
ch(x)+2sh(x)dx .

ATS 2016 (PICONNEAUX Charlène)

1. dérivées et variatons de 1
x

´ x
0
e
√
tdt .

2. Calcul de
´ 1
0

√
x2 + 2xdx .

3. Résoudre l'équation z2 − (11− 5i)z + 24− 27i = 0 .

ATS 2017 (BAKARI Imrane)

1. Intégrer l'équa di� : (x2 − 1)y′ + xy + 1 = 0 sur ]− 1; 1[

2. CV et calcul de I =
´ +∞
−∞

x3+x
1+x6 dx

ATS 2017 (POMMEY Thibault)

1. Calcul de
∑
n≥0

cos(nx)
2n

2. M =

 2 −2 1
2 −3 2
−1 2 0

 Montrer que M2 + 2M − 3I = 0 . En déduire que M est inversible et calculer M−1 .

Quel est le reste de la division de Xn par X2 + 2X − 3 ?
En déduire la valeur de Mnpour n entier naturel
3. xy′ + 2y = x2

ATS 2017 (CALACA Corentin)

1. Résoudre dans C

{
2zz′ = 1

z + 2z′ =
√

3iz

2. F (x) = 1
x

´ x
0
e
√
tdt . Dérivée et sens de variation

3. Ma =


1 a 1 a2 − a
0 a− 1 a a2 − a
1 a a 0
0 a− 1 3a− 1 0

 . Trouver a pour que l'application soit bijective.

4. Calculer
´ 1/2
−1/2

2x2

x4−1dx

ATS 2017 (LACOUR Corentin)

1. A =

 −1 1 1
1 −1 1
1 1 −1

 . Montrer que A2 = 2I −A . En déduire que A est inversible et calculer A−1 .

2. Donner une matrice diagonalisable dans C, mais pas dans R.
3. Etudier la suite u0 > 0 et un+1 = 1

2+un
.

4. ( bonus ) y′′ + 9y = 3 ; y(0) = 1 et y′(0) = 0
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